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വർň്ഷീѯ് 1

1) 12+1 = 2, 22+2 = 6, 32+3 = 12 · · ·എʭിƴെന Ȫടͩʭ സംഖĿാേδണി

a) ഈ േδണി͆െട അǮȮ പദം ഏത് ?
b) പȮാമെȮ പദം ഏത് ?
c) 30ഈ േδണി͆െട പദമാേണാ? ആെണưിൽ എɃാമെȮ പദമാണ് ?
d) 99ഈ േδണിയിെല പദമാŃേമാ? എƴെന മനസിലാňാം?

2) 1
7 ,

2
7 ,

3
7 · · ·എʭ സംഖĿാേδണി പരിഗണിŉക.

a) ഈ േδണി͆െട അǮȮ പദം ഏത് ?
b) എɃാമെȮ പദമാണ് 1?
c) 100ഈ േδണിയിെല എɃാമെȮ പദമാണ് ?
d) ഈ േδണിയിൽ എΓാ എȤൽസംഖĿകхം ഉെȒʭ് എƴെന മനസിലാňാം?

3) nവശƴхч ബе̧ജȮിെʾ അകേňാൺ േകാൺ Ȫക (n−2)×180ഡിƞിയാണ്
.ഈ ആശയം ഉപേയാഗിƹ് താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ േചാദĿƴൾň് ഉȮരെമъȪക.

a) Ƀിേകാണം, ചȪർ̧ജം, പǠ̧ജം, ഷഡ്̧ജം · · ·എʭിവ͆െട േകാൺ Ȫക
േδണിയായി എъȪക

b) ഈ േδണി͆െട പȮാംപദം എɃയാണ് ?
c) ഇവ സമബе̧ജƴളായാൽ ഓേരാ അകേňാȐകхെട േδണി എъȪക
d) ˁറം േകാൺ Ȫക͆െട േδണി എъȪക

4) 0, 3, 8, 15 · · ·എʭ സംഖĿാേδണി പരിഗണിŉക . ˂ർȤവർƅേȮňാൾ 1Ńറവായ
സംഖĿകхെട േδണിയാണിത്

a) ഈ േδണി͆െട അǮȮ പദം എъȪക
b) പȮാം പദം എɃ?
c) ഏѯΖം വലിയ രȒňസംഖĿാപദം എъȪക
d) 1000Ȯിന് താെഴ͆ч ഏѯΖം വലിയ പദം ഏത് ?

5) 1, 6, 11, 16 · · ·എʭ സംഖĿാേδണി പരിഗണിŉക

a) ഈ േδണിെയ ̯ʭ് വĿതĿЅ തരȮിൽ വിവരിŉക
b) 100ന് െതാǳതാെഴ͆ч ഈ േδണി͆െട പദേമത് ?
c) 100ൽ താെഴ ഈ േδണിയിൽ എɃ പദƴхȒാŃം ?



2Answers and Explanation

1) a) 42 + 4 = 16 + 4 = 20

b) x10 = 102 + 10 = 100 + 10 = 110

c) 30 = 52 + 5
x5 = 30

d) 99ഈ േδണിയിെല പദം ആŃʭിΓ. ഈ േδണിയിെല
പദƴെളΓാം ഇരǲസംഖĿകളാണ് .

2) a) 4
7

b) x7 = 7
7 = 1

ഏഴാം പദമാണ്1
c) x700 = 700

100 = 100
ഈ േδണിയിെല എъʯറാമെȮ പദമാണ്100

d) n = 7, 14, 21 · · ·ആയാൽ േδണിയിെല പദƴളായി
ŦമȮിൽ1, 2, 3, · · ·എʭീ എȤൽസംഖĿകൾ കിǳം.

3) a) xn = (n− 2)× 180
x1 = (3 − 2) × 180 = 180, x2 = (4 − 2) × 180 = 360, x3 =
(5− 2)× 180 = 540 · · ·
േδണി: 180, 360, 540 · · ·

b) x10 = (12− 2)× 180 = 1800

c) 180
3 , 3604 , 5405 , 7206 · · ·
60, 90, 108, 120 · · ·

d) 360, 360, 360 · · ·

4) a) 52 − 1 = 24

b) 102 − 1 = 99

c) 99
d) 312 = 1 = 961− 1 = 960

5) a) ഒѯ͆െട ЍാനȮ് 1 അെΓưിൽ6വͩʭ സംഖĿകхെട േδണി
1ൽ Ȫടƴി 5വീതം Ȫടർƹയായി ńǲി എъȪʭ സംഖĿകхെട േδണി
5െʾ ƁണതേȮňാൾ 4Ńറവായ സംഖĿകхെട േδണി

b) 96
c) 2× 10 = 20എȤം

1
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1) താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ േചാദĿƴൾň് ഉȮരെമъȪക

a) ആദĿെȮ 30ഒѯസംഖĿകхെട Ȫക കണňാŉക
b) 3 + 9 + 15 + 21 + · · · 177എɃ?
c) 1̮തൽ Ȫടƹയായ എɃ ഒѯസംഖĿകхെട Ȫകയാണ് 2500?
d) 5 + 15 + 25 + 35 · · · 155കണňാŉക

2) താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ േചാദĿƴൾň് ഉȮരെമъȪക

a) ആദĿെȮ 25 ഇരǲസംഖĿകхെട Ȫക എъȪക
b) Using this Calculate 6 + 12 + 18 + 24 + · · ·+ 150

c) 2̮തൽ Ȫടർƹയായ എɃ ഇരǲസംഖĿകхെട Ȫകയാണ് 110?
d) 10 + 20 + 30 + · · ·+ 100കണňാŉക

3) താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ േചാദĿƴൾň് ഉȮരെമъȪക

a) ആദĿെȮ 20എȤൽസംഖĿകхെട Ȫക എъȪക
b) ഈ Ȫക ഉപേയാഗിƹ് ആദĿെȮ 20ഇരǲസംഖĿകхെട Ȫക എъȪക
c) ആദĿെȮ 20ഒѯ സംഖĿകхെട Ȫകേയňാൾ എɃ ńǮതലാണ് ആദĿെȮ

20 ഇരǲസംഖĿകхെട Ȫക .
d) 2 + 4 + 6 + 8 + 10 + · · ·+ 200 കണňാŉക

4) പാേѯൺ േനാŉക

a) ഓേരാ വരിയിെല͆ം സംഖĿകхെട എȤം േδണിയായി എъȪക
b) 20മെȮ വരിയിൽ എɃ സംഖĿകൾ ഉȒ് .
c) ഓേരാ വരിയിെല͆ം സംഖĿകхെട എȤം േδണിയായി എъȪക
d) ഈ േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം 2n2ആണ് .ഇͩപതാം വരിയിെല അവസാനസംഖĿ

അത് ?
e) ഇͩപതാം വരിയിെല ആദĿസംഖĿ ഏത് ?

5) ശരി͆Ȯരം െതരെǫǮȮ് എъȪക



2a) ആദĿെȮ പȮ് ഇരǲസംഖĿകхെട Ȫക എɃ?

(a) 100 (b) 110 (c) 120 (d) 130

b) ആദĿെȮ എɃ ഒѯസംഖĿകхെട Ȫകയാണ് 100

(a) 20 (b) 13 (c) 10 (d) 15

c) ആദĿെȮ 20ഇരǲസംഖĿകхെട Ȫക420ആണ് . ആദĿെȮ 20എȤൽസംഖĿകхെട
Ȫക എɃ?

(a) 210 (b) 130 (c) 230 (d) 450

d) ആദĿെȮ 20 ഒѯസംഖĿകхെട Ȫക 400 . ആദĿെȮ 20 ഇരǲസംഖĿകхെട
Ȫക എɃ?

(a) 450 (b) 330 (c) 420 (d) 145

Challengers Academy

Answers and Explanation

1) a) Sum= 302 = 900

b) 3 + 9 + 15 + 21 + · · · 177= 3(1 + 3 + 5 + · · · + 59)പദƴхെട
എȤം കാണാൻ ബീജഗണിതͪപം ഉപേയാഗിňാം .1, 3, 5, · · · 59 .
2n− 1 = 59, 2n = 60, n = 30
T 30 ഒѯസംഖĿകхȒ് .Ȫക 900
3(1 + 3 + 5 + · · ·+ 59) = 3× 900 = 2700

c) n2 = 2500, n =
√
2500 = 50

ആദĿെȮ 50 ഒѯസംഖĿകхെട Ȫക 2500

d) 5 + 15 + 25 + 35 · · · 155 = 5(1 + 3 + 5 + 7 + · · ·+ 31)
1 ̮തൽ 31വെര പദƴхെട .
2n− 1 = 31, 2n = 32, n = 16
5(1 + 3 + 5 + 7 + · · ·+ 31) = 5× 162 = 5× 256 = 1280

2) a) Sum = n(n+ 1) = 25× (25 + 1) = 25× 26 = 650

b) 6 + 12 + 18 + 24 + · · ·+ 150 = 3(2 + 4 + 6 + · · · 50)
25 ഇരǲസംഖĿകൾ 2̮തൽ 50വെര ഉȒ് . Ȫക 650
3(2 + 4 + 6 + · · · 50) = 3× 650 = 1950

c) 110 = 10× 11 = 10(10 + 1)
ആദĿെȮ 10 ഇരǲസംഖĿകхെട 110

d) 5+15+25+35 · · · 155 = 10(1+2+3+· · ·+10) = 10× 10(10+1)
2 =

10× 55 = 550

e) .

3) a) Sum= n(n+1)
2 = 20(20+1)

2 = 210



3b) Sum 2+4+6+· · ·+40 = 2(1+2+3+· · ·+20) = 2×210 = 420

c) 202 = 400.
20 more

d) 2 + 4 + 6 + 8 + 10 + · · ·+ 200 = 100(100 + 1) = 10100

4) a) 1, 3, 5, 7 · · ·
b) xn = 2n− 1, x20 = 2× 20− 1 = 39

c) 1, 7, 17, · · ·
d) xn = 2n2 − 1. 20 വരിയിെല അവസാനസംഖĿ = 2 × 202 − 1 =

2× 400− 1 = 799

5) a) 110
b) 10
c) 210
d) 420

1
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1) 3, 8, 1318 · · ·എʭസമാʒരേδണി പരിഗണിŉക

a) ഈ േδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) ഈ േδണിെയ മെѯാͩ തരȮിൽ വിശദീകരിŉക

2) 1, 2, 3, 4 · · ·എʭിƴെന͆чഎȤൽസംഖĿകെള ഓേരാʭിെന͆ം ŦമȮിൽ
2െകാȒ് Ɓണിƹ് 3ńǲി േδണി എъȪʮ.

a) േδണി എъȪക
b) െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
c) ഈ േδണി͆െട പȮാംപദം എɃ?
d) ഈ േδണിെയ മെѯാͩ തരȮിൽ വിശദീകരിŉക

3) a+ 1, a+ 2, a+ 3 · · ·എʭത് ഒͩ സമാʒരേδണിയാണ് .

a) ഈ േδണി͆െട അǮȮ രȒ് പദƴൾ എъȪക
b) െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
c) പȮാമെȮ പദം ഏത് ?
d) ഈ േδണി͆െട nമെȮ പദം ഏത് ?

4) താെഴ െകാǮȮിരിŉʭചȪരňളƴളിൽചിലസംഖĿകൾവിǳേപായിǳȒ് .െനǮെക͆ം
Ńѭെക͆ം വികർȤƴളിͭെട͆ം സമാʒരേδണി ആŃʭ വിധം വിǳേപായ
സംഖĿകൾ എъȪക

5) 2, 5, 8 · · ·എʭസമാʒരേδണിപരിഗണിŉക . 3െʾƁണിതƴേളňാൾ1Ńറവായ
സംഖĿകളാണ് േδണിയായി എъതിയിരി്Ńʭത് .

a) ഈ േδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) ഈ േδണിെയ മെѯാͩ തരȮിൽ വിശദീകരിŉക
c) ഈ േδണി͆െട പȮാമെȮ പദം എɃ?
d) ഈ േδണി͆െട nമെȮ പദം ഏത് ?



2Answers and Explanation

1) a) d = 8− 3 = 5

b) 5െʾ ƁണിതേȮňാൾ 2Ńറവായ സംഖĿകхെട േδണി

2) a) 1× 2 + 3, 2× 2 + 3, 2× 3 + 3, 2× 4 + 3 · · ·
5, 7, 9, 11 · · ·

b) d = 7− 5 = 2

c) x10 = x1 + 9d = 5 + 9× 2 = 23

d) 5ൽ നിʭ് Ȫടƴി7വീതം ńǲി എъȪʭ സംഖĿകхെട േδണി

3) a) a+ 4, a+ 5

b) 1
c) a+ 13

d) xn = a+ (n+ 3)

4) പǲിക േനാŉക

5) a) d = 5− 2 = 3

b) 2ൽ നിʮം Ȫടƴി ̯ʭ് വീതം ńǲി എъȪʭ സംഖĿകхെട േδണി
c) ̯ʭിെʾ പȮാമെȮ ƁണിതേȮňാൾ1 Ńറവ് . പȮാം പദം 3×

10− 1 = 29

d) 3n− 1

1
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1) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട പȮാം പദΖം പʗȒാം പദΖം യഥാŦമം16, 24എʭീ
സംഖĿകളാണ്

a) െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) േδണി͆െട ആദĿപദം എɃ?
c) ഈ േδണി͆െട ഇͩപതാം പദം എɃ?
d) 50ഈ േδണി͆െട ഒͩ പദമാേണാ എʭ് പരിേശാധിŉക

2) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട പȮാം പദΖം പതിനǠാം പദΖം ത̼ിͬч വĿതĿാസം
20ആയാൽ

a) െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) പȮാം പദȮിൽ നിʭ് എɃ Ńറƹാൽ അǠാം പദം കിǳം?
c) അǠാം പദΖം പതിനǠാം പദΖം ത̼ിͬч വĿതĿാസം എɃ?
d) അǠാം പദം 30ആയാൽ ആദĿപദം എɃ?

3) 1̮തൽ എȤൽസംഖĿകൾ ഓേരാʭിെന͆ം ŦമȮിൽ5െകാȒ് Ɓണിƹ് 4ńǲി͆ч
േδണി പരിഗണിňാം

a) േδണി എъȪക
b) െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
c) ഈ േδണി͆െട അǠാം പദΖം പതിനǠാം പദΖം ത̼ിͬч വĿതĿാസം

എɃ?
d) 100ഈ േδണിയിൽ ഉȒാŃേമാ? എƴെന മനസിലാňാം?

4) 64, 60, 56 · · ·എʭ സമാʒരേδണി പരിഗണിŉക

a) അǮȮ ̯ʭ് പദƴൾ എъȪക
b) െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
c) പȮാം പദȮിൽ നിʭ് എɃ Ńറƹാൽ ഏഴാം പദം കിǳം?
d) ഈ േδണിയിെല പദമാŃേമാ ˂ജĿം ?

5) 1, 11, 21, 31, 41 · · ·എʭ സമാʒരേδണി പരിഗണിŉക

a) ഈ േδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) ആദĿെȮ ̯ʭňസംഖĿാപദം ഏത് ?
c) ഈ േδണിെയ മെѯാͩ തരȮിൽ വിേശഷിːിŉക
d) പȮാം പദΖം ഇͩപതാം പദΖം ത̼ിͬч വĿതĿാസം എɃ?



2Answers and Explanation

1) a) x12 − x10 = 2d, 2d = 24− 16, 2d = 8, d = 4

b) x1 = x10 − 9d = 16− 9× 4 = 16− 36 = −20

c) x20 = x10 + 10d = 16 + 10× 4 = 16 + 40 = 56

d) 50 േδണി͆െട പദമാേണാ എʭറിയാൻ 50 ഉം മെѯാͩ പദΖം
ത̼ിͬч വĿതĿാസം െപാȪവĿതĿാസമായ4 Ɓണിതമാേണാ എʭ്
േനാňിയാൽ മതി. 50 − 16 = 34.ഇത് െപാȪവĿതĿാസമായ4 െʾ
ƁണിതമΓ. അതിനാൽ50പദമΓ.

2) a) 5d = 20, d = 20
5 = 4

b) x5 = x10 − 5d
5d = 5× 4 = 20 ŃറേňȒ സംഖĿ 20

c) x15 − x5 = 10d = 10× 4 = 40

d) x1 = x5 − 4d = 30− 4× 4 = 30− 16 = 14

3) a) 5× 1 + 4, 5× 2 + 4, 5× 3 + 4 · · ·
9, 14, 19 · · ·

b) d = 14− 9 = 5

c) x15 − x5 = 10d = 10× 5 = 50

d) 100− 9 = 91, ഈ സംഖĿ െപാȪവĿതĿാസമായ 5െʾ ƁണിതമΓ .
100 പദമΓ

4) a) 52, 48, 44 · · ·
b) d = 60− 64 = −4

c) x7 = x10 − 3d . 3d = 3× 3×−4 = −12 Ńറňണം
d) 0 പദമാണ് . ആദĿപദേȮാട് 16d = 16×−4 = −64 ńǲിയാൽ0

കിǳം.

5) a) d = 11− 1 = 10

b) 101
c) ഒѯ͆െട ЍാനȮ് 1വͩʭ സംഖĿകхെട േδണി
d) x20 − x10 = 10d = 10× 10 = 100
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Worksheet 5

1) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ഒʭാം പദം 2 , െപാȪവĿതĿാസം 3
a) േδണി എъȪക
b) ആദĿപദേȮാട്എɃെപാȪവĿതĿാസംńǲിയാൽ 25മെȮപദംകിǳം?
c) 25 മെȮ പദം എɃ?
d) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക.

2) 1, 5, 9, 13 · · ·എʭസമാʒരേδണി പരിഗണിŉക
a) േδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) ഒʭാം പദേȮാട് എɃ ńǲിയാൽ പȮാം പദം കിǳം?
c) ഒʭാം പദേȮാട് എɃ കǲിയാൽn-ാം പദം കിǳം?
d) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക

3) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതം 3n+ 7ആണ് .
a) േδണി എъȪക
b) േδണി͆െട ഇͩപതാം പദം എɃ?
c) അǠാം പദേȮാട് എɃ ńǲിയാൽ പȮാം പദം കിǳം?

4) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം 1
2n+ 3ആണ് .

a) പദംആദĿമായിഎȤൽസംഖĿആŃʭത്എɃാമെȮЍാനȮാണ്
?

b) എȤൽസംഖĿാപദƴхെട േδണി എъȪക
c) എȤൽസംഖĿാപദƴൾമാɃംͪപീകരിŉʭേδണി͆െടംബീജഗണിതͪപം
എъȪക

d) ഏѯΖം വലിയ രȒňസംഖĿാപദം എɃ?
e) ʏറിൽ താെഴ എɃഎȤൽസംഖĿാപദƴൾ ഉȒാŃം ?

5) 1
7 ,

2
7 ,

3
7 · · · എʭസംഖĿാേδണി പരിഗണിŉക

a) ഈ േδണി͆െട nമെȮ പദം എɃ?
b) ഏത്ЍാനȮാണ് ആദĿെȮഎȤൽസംഖĿാപദം ?
c) 100ഈേδണി͆െട എɃാമെȮ പദമാണ് .
d) ʏറിൽ താെഴഈ േδണിയിൽ എɃ പദƴхȒ് ?

Answers and Explanation

1) a) 2, 5, 8, 11 · · ·
b) 24 തവണ 3 ńǲണം



2c) x25 = 2 + 24× 3 = 2 + 72 = 74

d) xn = dn+ (f − d) = 3n− 1

2) a) d = 5− 1 = 4

b) 9 തവണ െപാȪവĿതĿാസം ńǲണം
c) (n− 1)തവണ 3 ńǲണം
d) xn = dn+ (f − d) = 4n− 3

3) a) 1, 2, 3 · · · എʭീ സംഖĿകൾ ŦമȮിൽ n ന് നൽŃക to n .
പദƴൾ 10, 13, 16 · · ·

b) x20 = 3× 20 + 7 = 67

c) 5തവണ െപാȪവĿതĿാസം ńǲണം . ഇത് 5× 3 = 15

4) a) n = 2

b) nന് 2, 4, 6, 8 · · ·എʭീ വിലകൾ നൽകിയാൽ േδണി
4, 5, 6, 7 · · ·

c) xn = n+ 3

d) 99
e) 96

5) a) n
7

b) n = 7

c) 700മെȮЍാനȮ്
d) 7, 14, 21 · · · എʭീ സംഖĿകൾ n ന് നൽകിയാൽ
എȤൽസംഖĿാപദƴൾ കിǳʮ. ഇവ 1, 2, 3 · · ·എʭീ
സംഖĿകളാണ് . ʏറിൽ താെഴ 99എȤം ഉȒാŃം
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1) 3െകാȒ് ഹരിƹാൽ ശിϏം 2 വͩʭസംഖĿാേδണി പരിഗണിŉക

a) േδണി എъȪക
b) ഈ േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
c) 101ഈേδണി͆െട പദമാേണാ എʭ് പരിേശാധിŉക

2) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം 3n− 2ആണ് .

a) െപാȪവĿതĿാസം എъȪക
b) േδണി സംഖĿാŦമമായി എъȪക
c) പദƴെള െപാȪവĿതĿാസം െകാȒ് ഹരിƹാൽ ശിϏം എɃയായിരിŉം ?
d) ഈ േδണി͆െട ആദĿെȮ ̯ʭňസംഖĿാപദം എъȪക

3) ചിɃം േനാŉക. തീെːǲി ക̶കൾ ഉപേയാഗിƹ് Ƀിേകാണƴхെട േδണി
നിർ̼ിƹിരിŉʮ.

a) പദƴхȒാňാൻ ഉപേയാഗിŉʭ തീെːǲി ക̶കхെട എȤം എъȪക
b) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
c) പȮാമെȮപദം ഉȒാňാൻആവശĿമായതീെːǲി ക̶കхെടഎȤേȮňാൾ
എɃ ńǮതൽ േവണം പതിനǠാമെȮ പദം ഉȒാňാൻ

d) 30മെȮ പദം ഉȒാňാൻആവശĿമായ ക̶കхെട എȤം എъȪക

4) സമബе̧ജƴхെട േδണി േനാŉക. ഇȪേപാെല 3, 4, 5, 6, 7, 8 · · ·എʭിƴെന
വശƴхчബе̧ജƴхെട േδണിയാണ് ഇത്

a) വശƴхെടഎȤം േδണിയായിഎъതിയാൽഈേδണി͆െടബീജഗണിതͪപം
എъȪക

b) പȮാമെȮ പദമായ ബе̧ജȮിന് എɃ വശƴхȒാŃം ?



2c) പȮ് വശƴхчബе̧ജം എɃാമെȮ പദമായിരിŉം ?

5) 32, 27, 22, 17 · · ·എʭസംഖĿാേδണി ഒͩ സമാʒരേδണിയാണ് .

a) അǮȮ ̯ʭ് പദƴൾ എъȪക
b) െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
c) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
d) ഈേδണി͆െടഏѯΖം െചറിയഅധിസംഖĿാപദം (േപാസിѯീവ്സംഖĿ)എъȪക
e ഈ േδണി͆െട ഏѯΖം വലിയ നŁനസംഖĿാപദം (െനഗѯീവ് )ഏത് ?

Answers and Explanation

1) a) 2, 5, 8, 11, 14 · · ·
b) xn = dn+ (f − d) = 3n+ (2− 3) = 3n− 1

c) 101െന 3െകാȒ് ഹരിƹാൽ ശിϏം 2കിǳം .അതിനാൽ101
പദമാെണʭ് മനസിലാňാം.

2) a) 3
b) 3× 1 + 2, 3× 2 + 2, 3× 3 + 2, 3× 4 + 2 · · ·

1, 4, 7, 10 · · ·
c) 1
d) ആദĿെȮ ̯ʭňസംഖĿാപദം 100 ആണ് .100െന 3െകാȒ്
ഹരിƹാൽ ശിϏം 1കിǳʭതായി കാണാം.

3) a) 3, 5, 7, 9, 11 · · ·
b) xn = dn+ (f − d) = 2n+ (3− 2) = 2n+ 1

c) ńǮതൽ ക̶കхെട എȤം 5d = 5× 2 = 10.
(പȮാം പദȮിെʾ͆ം പതിനǠാം പദȮിെʾ͆ം വĿതĿാസം
5dആെണʭ് അറിയാം )

d) x30 = 3× 30 + 1 = 61

4) a) 3, 4, 5, · · ·
xn = dn+ (f − d) = 1× n+ (3− 1) = n+ 2

b) x10 = 10 + 2 = 12

c) 8 മെȮЍാനȮ്

5) a) 12, 7, 2
b) d = 22− 27 = −5

c) xn = dn + (f − d) = −5n + (32 −− 5) = −5n + (32 + 5) =
−5n+ 37



3d) 2
e) 2− 5 = −3
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1) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ആദĿപദം −7, െപാȪവĿതĿാസം3ആയാൽ

a) േδണി എъȪക
b) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
c) 100ൽ താെഴഈ േδണിയിൽ എɃ പദƴхȒായിരിŉം?
d) ആദĿെȮ രȒňസംഖĿാപദം ഏത് ?

2) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട പȮാം പദം 47ആണ് . പതിനാലാം പദം 63ആണ്

a) േδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) േδണി͆െട ആദĿപദം എɃ?
c) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
d) 100ൽ താെഴ േδണിയിൽ എɃ പദƴхȒ് ?

3) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ആദĿപദം 1
2 , െപാȪവĿതĿാസം 1

6

a) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
b) ഈേδണിയിൽഎɃാമെȮപദമായാണ്ആദĿമായിഎȤൽസംഖĿവͩʭത്
?

c) 100ഈേδണിയിൽ എɃാമെȮ പദമാണ് ?
d) ഈ േδണിയിൽ എΓാ എȤൽസംഖĿകхം ഉെȒʭ് െതളിയിŉക

4) −117,−114,−111 · · ·എʭ േδണി പരിഗണിŉക

a) അǮȮ രȒ് പദƴൾ എъȪക
b) േδണി͆െട ബീജഗണിതം എъȪക
c) 0Ȯിൽ താെഴ എɃ പദƴൾ(നŁനസംഖĿകൾ)ഉȒ്
d) ˂ജĿം എɃമാെȮ പദമാണ് ?

5) ഒͩസമാʒരേδണി͆െട രȒാമെȮ͆ംനാലാമെȮ͆ംപദƴൾ 12 ഉം 18ആണ്
.

a) െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) േδണി͆െട ആദĿപദം എɃ?
c) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
d) 300ഈേδണിയിൽ എɃാമെȮ പദമാŃം ?



2Answers and Explanation

1) a) −7,−4,−1, 2 · · ·
b) xn = dn+ (f − d) = 3n+ (−7− 3) = 3n− 10

c) 3n− 10 < 100, 3n < 110, n < 110
3 = 36.2.

100 ൽ താെഴ36പദƴхȒ് .
d) −7,−4,−1, 2, 5, 8, 11 · · ·എʭ് എъതിയാൽആദĿെȮ രȒňപദം 11എʭ് മനസിലാňാം.

2) a) x14 − x10 = 4d, 63− 47 = 4d, 4d = 16, d = 4

b) x1 = x10 − 9d = 47− 9× 4 = 47− 36 = 11

c) xn = dn+ (f − d) = 4n+ (11− 4) = 4n+ 7

d) 4n+ 7 < 100, 4n < 93, n < 93
4 , n < 23.2

അതായത് 100ൽ താെഴ 23 പദƴхȒ് . .

3) a) xn = dn+ (f − d) = 1
6 + ( 12 − 1

6 )
xn = 1

6 + ( 36 − 1
6

xn = 1
6 + 2

6 = n+2
6

b) n = 4ആയാൽ x4 = 4+2
6 = 6

6 = 1
നാലാം പദമാണ് ആദĿമായി എȤൽസംഖĿ ആŃʭത്

c) n = 598ആയാൽx598 = 598+2
6 = 600

6 = 100
598മെȮ പദമാണ് 100

d) n = 4, 10, 16 · · ·ആയാൽ1, 2, 3, 4 · · ·എʭŦമȮിൽ എȤൽസംഖĿകൾ കിǳം.

4) a) −108,−105

b) d = −114−− 117 = −114 + 117 = 3
xn = dn+ (f − d) = 3n+ (−117− 3) = 3n− 120

c) എΓാ നŁനസംഖĿകхം ˂ജĿേȮňാൾ െചѭതാണ് . അതിനാൽ 3n− 120 < 0എെʭъതാം.
3n− 120 < 0, 3n < 120, n < 120

3 ,n < 40
അതായത് 39നŁനസംഖĿകൾ ഉȒാŃം

d) 40മെȮ പദം 0ആണ്

5) a) 2d = 18− 12 = 6, d = 3

b) x1 = x2 − d = 12− 3 = 9

c) xn = dn+ (f − d) = 3n+ (9− 3) = 3n+ 6

d) 3n+ 6 = 300, 3n = 294, n = 294
3 = 98
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1) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ̯ʭാം പദം 22ആണ് .

a) ആദĿപദȮിെʾ͆ം അǠാം പദȮിെʾ͆ം Ȫക എɃ?
b) നാലാം പദȮിെʾ͆ം രȒാം പദȮിെʾ͆ം Ȫക എɃ?
c) ആദĿപദം 8ആയാൽ െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
d) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക

2) ഒͩസമാʒരേδണി͆െടആദĿപദȮിെʾ͆ംപȮാംപദȮിെʾ͆ംȪക28ആണ്

a) രȒാം പദȮിെʾ͆ം ഒൻപതാം പദȮിെʾ͆ം Ȫക എɃ?
b) അǠാം പദȮിെʾ͆ം ആറാം പദȮിെʾ͆ം Ȫക എɃ?
c) ആദĿെȮ പȮ് പദƴхെട Ȫക എɃ?

3) ഒͩപǠ̧ജȮിന് 5േകാȐകхȒേΓാ. േകാȐകെളΓാംŦമȮിെലъതിയേːാൾ
സമാʒരേδണിയായഒͩപǠ̧ജംപരിഗണിŉക. അതിെʾനǮവിെലപദം108ആണ്

a) ആദĿപദംഅെΓưിൽഏѯΖം െചറിയ േകാൺ 42◦ ആയാൽഅǮȮǮȯч
രȒ് േകാȐകൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം എɃ?

b) ഏѯΖം വലിയ േകാൺ എɃ?
c) േകാȐകൾ എΓാം എъȪക

4) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം 7n+ 3ആണ്

a) പതിനǠാം പദം എɃ?
b) ആദĿപദȮിെʾ͆ം ഇͩപȮി ഒൻപതാം പദȮിെʾ͆ം Ȫക എɃ?
c) പതിനാലാം പദȮിെʾ͆ം പതിനാറാം പദȮിെʾ͆ം Ȫക എɃ?

5) ശരി͆Ȯരം െതരെǫǮȮ് എъȪക

a) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട അǠാം പദം 20 ആയാൽ ആദĿപദȮിെʾ͆ം
ഒൻപതാം പദȮിെʾ͆ം Ȫക

(a) 40 (b) 60 (c) 30 (d) 25

b) ഒͩ സമാʒരേδണിയിൽ x1 + x10 = 100ആയാൽ x5 + x6എɃ?

(a) 140 (b) 60 (c) 100 (d) 250



2c) ഒͩസാമാʒരേδണി͆െട ̯ʭാംപദΖംപȮാംപദΖംത̼ിͬчവĿതĿാസം
30 ആയാൽ പȮാം പദΖം ̮ːȮി ഒʭാം പദΖം ത̼ിͬч വĿതĿാസം
എɃ?

(a) 90 (b) 60 (c) 100 (d) 80

d) □,□, 24,□,□സാമാʒരേδണിയിലാണ് .ഇടെȮഅѯെȮപദം 8ആയാൽ
വലെȮഅѯെȮ പദം എɃ?

(a) 90 (b) 40 (c) 100 (d) 80

Answers and Explanation

1) a) x1 + x5 = 2× x3 = 2× 22 = 44

b) x4 + x2 = 44

c) f = x1 = 8
x3 − x1 = 2d, 2d = 22− 8, 2d = 14, d = 7

d) xn = dn+ (f − d) = 7n+ (8− 7) = 7n+ 1

2) a) x2 + x9 = 28

b) x5 + x6 = 28

c) താെഴ െകാǮȮേപാെല േജാടി Ȫക കാണാം
x1 + x10 = 28
x2 + x9 = 28
x3 + x8 = 28
x4 + x7 = 28
x5 + x6 = 28
പദƴхെട Ȫക 5× 28 = 140 .

3) a) x3 = 108. അȪെകാȒ് x3 − x1 = 108− 42 = 66
That is 2d = 66, d = 33
അǮȮǮȯч േകാȐകൾ ത̼ിͬч വĿതĿാസം 33

b) x5 = x3 + 2d = 108 + 2× 33 = 108 + 66 = 174

c) േകാȐകൾ 42, 75, 108, 141, 174

4) a) x15 = 7× 15 + 3 = 105 + 3 = 108

b) x1 + x29 = 2× x15 = 2× 108 = 216

c) x16 + x14 = 216

5) a) x1 + x19 = 2× x5 = 2× 20 = 40

b) x5 + x6 = x1 + x10 = 100

c) 7d = 30 → x31 − x10 = 21d = 90

d) 2d = 24− 8, 2d = 16, d = 8
x5 = 40
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1Notes of Online class

Session 9

Worksheet 9

1) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം6n− 3ആണ്

a) ആദĿപദΖം പȮാം പദΖം എъȪക
b) അǠാം പദȮിെʾ͆ം ആറാം പദȮിെʾ͆ം Ȫക എɃ?
c) ആദĿെȮ പȮ് പദƴхെട Ȫക കണňാŉക
d) ഈ േδണിയിെല രȒ് പദƴхെട Ȫക75ആŃേമാ?

2) ഒͩസമാʒരേδണി͆െടപതിനǠാംപദȮിെʾ͆ംപതിനാറാം പദȮിെʾ͆ം
Ȫക225ആണ്

a) ഒʭാം പദȮിെʾ͆ം ̮ːതാം പദȮിെʾ͆ം Ȫക എɃ?
b) ആദĿപദം 11ആയാൽ ̮ːതാം പദം എɃയായിരിŉം?
c) െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
d) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
e) ആദĿെȮ 30പദƴхെട Ȫക കണňാŉക

3) a) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ഒൻപതാം പദം 60ആയാൽ
b) ആദĿപദȮിെʾ͆ം പതിേനഴാം പദȮിെʾ͆ം Ȫക എɃ?
c) ആദĿെȮ 17പദƴхെട Ȫക കണňാŉക

4) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട പȮാം പദം 18ഉം പതിനǠാം പദം 33ഉം ആണ് .

a) േδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) േδണി͆െട ആദĿപദം കണňാŉക
c) ബീജഗണിതͪപം എъȪക
d) അൻപതാം പദം എɃ?
e) ആദĿെȮഅൻപത് പദƴхെട Ȫക കണňാŉക

5) ശരി͆Ȯരം െതരെǫǮȮ് എъȪക

a) ഒͩസമാʒരേδണി͆െടബീജഗണിതͪപം34n+1ആണ് . െപാȪവĿതĿാസം
എɃ?

(a) 4
3 (b) 1

3 (c) 3
4 (d) 1



2b) ഒͩസമാʒരേδണി͆െട ഒʭാംപദȮിെʾ͆ം ̮ːതാംപദȮിെʾ͆ംȪക100ആയാൽ
ആദĿെȮ 30പദƴхെട Ȫക എɃയാണ് ?

(a) 1500 (b) 1000 (c) 1100 (d) 2500

c) 1, 3, 5, 7 · · ·എʭസംഖĿാേδണി͆െട പȮാമെȮ പദം എɃ?

(a) 20 (b) 21 (c) 19 (d) 17

d) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം47n + 1ആണ് . ആദĿെȮ
എȤൽസംഖĿാപദം എɃ?

(a) 9 (b) 4 (c) 10 (d) 5

Answers and Explanation

1) a) x1 = 6× 1− 3 = 6− 3 = 3
x10 = 6× 10− 3 = 60− 3 = 57

b) x1 + x10 = 60 then x5 + x6 = 60

c) Ȫക =(x1 + x10)× 10
2 = 60× 5 = 300

d) എΓാ പദƴхം ഒѯസംഖĿകളാണ് . രȒ് ഒѯസംഖĿകхെട Ȫക ഒͩ
ഒѯസംഖĿ ആŃʭിΓ. അതിനാൽ75ȪകആŃʭിΓ.

2) a) x15 + x16 = 225. അȪെകാȒ് x1 + x30 = 225.( രȒѯȯനിʮം
ഒേര അകെല͆ч പദƴхെട Ȫക )

b) x30 = 225− 11 = 214

c) 29d = 214− 11 = 203, d = 203÷ 29 = 7

d) xn = dn+ (f − d) = 7n+ (11− 7) = 7n+ 4

e) 30 പദƴхെട Ȫക = (x1 + x30)× 30
2 = 225× 15 = 3375 .

3) a) x9 = 60.അȪെകാȒ് x1 + x17 = 2× x9 = 2× 60 = 120

b) Ȫക = (x1 + x17)× 17
2 = 120× 17

2 = 60× 17 = 1020

4) a) 5d = 33− 18 = 15, d = 3

b) x1 = x10 − 9d = 18− 9× 3 = 18− 27 = −9

c) xn = dn+ (f − d) = 3n+ (−9− 3) = 3n− 12

d) x50 = 3× 50− 12 = 150− 12 = 138

e) Ȫക= (x1 + x50)× 50
2 = (−9 + 138)× 25 = 129× 25 = 3225

5) a) 3
4

b) 1500
c) 19
d) 5



1Notes of Online class

1) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം6n− 3ആണ്

a) ആദĿപദΖം പȮാം പദΖം എъȪക
b) അǠാം പദȮിെʾ͆ം ആറാം പദȮിെʾ͆ം Ȫക എɃ?
c) ആദĿെȮ പȮ് പദƴхെട Ȫക കണňാŉക
d) ഈ േδണിയിെല രȒ് പദƴхെട Ȫക75ആŃേമാ?

2) ഒͩസമാʒരേδണി͆െടപതിനǠാംപദȮിെʾ͆ംപതിനാറാം പദȮിെʾ͆ം
Ȫക225ആണ്

a) ഒʭാം പദȮിെʾ͆ം ̮ːതാം പദȮിെʾ͆ം Ȫക എɃ?
b) ആദĿപദം 11ആയാൽ ̮ːതാം പദം എɃയായിരിŉം?
c) െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
d) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
e) ആദĿെȮ 30പദƴхെട Ȫക കണňാŉക

3) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ഒൻപതാം പദം 60ആയാൽ

a) ആദĿപദȮിെʾ͆ം പതിേനഴാം പദȮിെʾ͆ം Ȫക എɃ?
b) ആദĿെȮ 17പദƴхെട Ȫക കണňാŉക

4) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട പȮാം പദം 18ഉം പതിനǠാം പദം 33ഉം ആണ് .

a) േδണി͆െട െപാȪവĿതĿാസം എɃ?
b) േδണി͆െട ആദĿപദം കണňാŉക
c) ബീജഗണിതͪപം എъȪക
d) അൻപതാം പദം എɃ?
e) ആദĿെȮഅൻപത് പദƴхെട Ȫക കണňാŉക

5) ശരി͆Ȯരം െതരെǫǮȮ് എъȪക

a) ഒͩസമാʒരേδണി͆െടബീജഗണിതͪപം34n+1ആണ് . െപാȪവĿതĿാസം
എɃ?

(a) 4
3 (b) 1

3 (c) 3
4 (d) 1

b) ഒͩസമാʒരേδണി͆െട ഒʭാംപദȮിെʾ͆ം ̮ːതാംപദȮിെʾ͆ംȪക100ആയാൽ
ആദĿെȮ 30പദƴхെട Ȫക എɃയാണ് ?

(a) 1500 (b) 1000 (c) 1100 (d) 2500



2c) 1, 3, 5, 7 · · ·എʭസംഖĿാേδണി͆െട പȮാമെȮ പദം എɃ?

(a) 20 (b) 21 (c) 19 (d) 17

d) ഒͩ സമാʒരേδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം47n + 1ആണ് . ആദĿെȮ
എȤൽസംഖĿാപദം എɃ?

(a) 9 (b) 4 (c) 10 (d) 5

Answers and Explanation

1) a) xn = 6n− 3
x1 = 6× 1− 3 = 3, x10 = 6× 10− 3 = 57

b) x1 + x10 = 60.
x5 + x6 = 60

c) Ȫക = (x1 + x10)× 10
2 = 60× 5 = 300

d) ഈ േδണി͆െട പദƴെളΓാം ഒѯസംഖĿകളാണ്. രȒ് ഒѯസംഖĿകхെട Ȫക എേːാъം ഒͩ
ഇരǲസംഖĿയാണ്.75ȪകആŃʭിΓ

2) a) x15 + x16 = 225 → x1 + x30 = 225

b) x1 + x30 = 225, 11 + x30 = 225, x30 = 225− 11 = 214

c) 29d = 214− 11 = 203, d = 203
29 = 7

d) xn = dn+ (f − d) = 7n+ 4

e) Ȫക= (x1 + x30)× 30
2 = 225× 15 = 3375 .

3) a) x1 + x17 = 2× x9 = 2× 60 = 120

b) Ȫക= (x1 + x17)× 17
2 = 60× 17 = 1020

4) a) x15 − x10 = 5d
5d = 33− 18 = 15, d = 3

b) x1 = x10 − 9d = 18− 9× 3 = 18− 27 = −9

d) xn = 3n− 12

e) x50 = 3× 50− 12 = 138
Ȫക= (x1 + x50)× 50

2 = (−9 + 138)× 25 = 3225

5) a) 3
4

b) 1500

c) 19

d) 5
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